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Informace o novele vyhlášky č. 419/2001 Sb. 

A. Vyhláška č. 403/2021 Sb. – obecně 

Vyhláška č. 403/2021 Sb., kterou se mění vyhláška č. 419/2001 Sb., o rozsahu, struktuře 

a termínech údajů předkládaných pro vypracování návrhu státního závěrečného účtu a o rozsahu 

a termínech sestavení návrhů závěrečných účtů kapitol státního rozpočtu, ve znění pozdějších 

předpisů (dále jen „novela vyhlášky“), účinná od 1. 1. 2022, byla publikována dne 12. 11. 2021 

ve Sbírce zákonů v částce č. 181/2021 Sb. 

Novela vyhlášky přinesla významnou změnu v oblasti rozsahu, struktury a technického způsobu 

zasílání tabulek, a to již za rok 2021.  

Tabulky předkládané územními samosprávnými celky (dále jen „ÚSC“) a dobrovolnými svazky 

obcí (dále jen „DSO“): 

a) tabulka č. 1 Přehled úvěrů, zápůjček a návratných finančních výpomocí přijatých od finančních 

institucí a jiných osob, 

b) tabulka č. 3 Vysvětlení významných skutečností v roce 20xx (pouze statutární město 

České Budějovice). 

B. Způsob předkládání tabulek  

Nově budou tabulky vkládány zodpovědnými a náhradními zodpovědnými osobami do CSÚIS, 

a to již za rok 2021. Statutární zástupce účetní jednotky určí osoby, které budou zodpovědné 

za zpracování a předání výkazů do CSÚIS. Osoba, která bude zodpovědná za řádné předání tabulek 

do CSÚIS, musí disponovat platnou registrací. V případě, že se bude jednat o osobu, která má již 

v současné době oprávnění platné pro všechny výkazy, není potřeba žádná nová registrace. Rozsah 

oprávnění bude automaticky upraven i o tabulky dle novely vyhlášky. 

Doporučujeme, aby obce a DSO oslovily své softwarové dodavatele a ověřily si, že jsou softwarové 

společnosti na tuto významnou změnu ve způsobu předkládání tabulek dle novely vyhlášky 

připraveny a včas zajistily aktualizaci účetního a rozpočtového software. 

C. Náplň tabulek předkládaných ÚSC a DSO  

Tabulka č. 1 Přehled úvěrů, zápůjček a návratných finančních výpomocí přijatých od finančních 

institucí a jiných osob 

Nově se do tabulky č. 1 předkládají údaje o všech přijatých úvěrech, zápůjčkách a návratných 

finančních výpomocích od finančních institucí a jiných osob bez ohledu na rok, ve kterém byla 

uzavřena smlouva o úvěru nebo smlouva o zápůjčce nebo ve kterém bylo vydáno rozhodnutí 

o poskytnutí návratné finanční výpomoci nebo ve kterém byla uzavřena veřejnoprávní smlouva 

o poskytnutí návratné finanční výpomoci. Uvádějí se přijaté úvěry, zápůjčky a návratné finanční 

výpomoci, které nebyly k 1. lednu roku, za který se vypracovává návrh státního závěrečného účtu, 

splaceny.  

Tabulky s předkládanými údaji se sestavují a vykazují v korunách českých s přesností 

na dvě desetinná místa. V tabulce č. 1 se v případě přijatého úvěru nebo zápůjčky v cizí měně uvádí 

údaj v cizí měně. 

Při zpracování tabulky č. 1 se primárně vychází z účetního výkazu Rozvaha a stavu na syntetických 

účtech: 

a) 281 – Krátkodobé úvěry, 

b) 326 – Přijaté návratné finanční výpomoci krátkodobé, 

c) 451 – Dlouhodobé úvěry, 
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d) 452 – Přijaté návratné finanční výpomoci dlouhodobé. 

V případě, že dotčený subjekt nemá uzavřenou žádnou smlouvu o úvěru, zápůjčce, návratné 

finanční výpomoci (dále jen „NFV“) nebo nebylo vydáno rozhodnutí o poskytnutí NFV, předá 

do CSÚIS prázdnou tabulku. 

Vzhledem k tomu, že nově se bude uvádět také výše zaplacených úroků a poplatků po celou dobu 

trvání úvěru nebo zápůjčky, doporučujeme vést oddělené účtování o bankovních poplatcích 

a úrocích s využitím všech dostupných způsobů, které účetní software umožňuje (střediska, 

zakázky, ORG, akce, analytická evidence apod.). Pro rok 2021 platí, že pokud dotčený subjekt 

takto neúčtoval, uvede se 0. Od roku 2022 bude nutné vykazovat bankovní poplatky a úroky 

odděleně dle jednotlivých úvěrů a zápůjček. 

Tabulka č. 3 Vysvětlení významných skutečností v roce 20xx  

Tato tabulka plně nahrazuje hodnotící zprávu a povinnost jejího předložení se vztahuje pouze 

na kraje, krajská města (v případě Jihočeského kraje statutární město České Budějovice) 

a hl. m. Praha (netýká se ostatních ÚSC a DSO).  

Pro zpracování uvedené tabulky budou použity údaje dle výkazu FIN 2-12 M v části „Výsledek 

od počátku roku“, tj. skutečnost. Dle metodického pokynu novely vyhlášky jsou stanoveny hladiny 

významnosti vybraných podseskupení položek, u kterých došlo v meziročním srovnání 

k významným změnám, nebo které se významně podílejí na celkových příjmech či výdajích 

běžného roku. V tabulce č. 3 pak budou komentovány konkrétní změny, které měly významný vliv 

na vývoj hospodaření v dané oblasti. 

D. Kontrola tabulek ze strany KÚ JčK 

KÚ JčK kontroluje předání, úplnost a formální správnost údajů předávaných obcemi a DSO 

a vyžaduje provedení oprav neúplných nebo chybně vyplněných údajů. Způsob předání tabulek 

stanovil KÚ JčK přímo do CSÚIS jednotlivými ÚSC a DSO.  

KÚ JčK stanoví obcím a DSO termíny pro předání údajů tak, aby měl možnost zajistit kontrolu 

úplnosti a formální správnosti předaných údajů, včetně zaslání oprav neúplných nebo chybně 

vyplněných údajů. Tyto termíny budou uvedeny v pokynu ke zpracování podkladů pro Státní 

závěrečný účet za rok 2021, který bude odeslán (všem ÚSC a DSO v Jihočeském kraji) společně 

s pokynem ke zpracování podkladů pro finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními 

finančními aktivy a Národním fondem za rok 2021, a to přibližně v polovině měsíce ledna roku 

2022. 

E. Metodická pomůcka MF ČR 

Podrobné metodické vysvětlení k vyhlášce č. 419/2021 je součástí dokumentu „Metodický pokyn 

odboru 12 - Financování územních rozpočtů k novele vyhlášky č. 419/2001 Sb. s účinností 

k 1. 1. 2022“, který je dostupný na webovém odkazu: https://www.mfcr.cz/cs/verejny-

sektor/uzemni-rozpocty/metodicka-podpora/2021/metodicky-pokyn-k-vyhlasce-c-403-2021-

43817. 

F. Kontaktní osoby za KÚ JčK 

KÚ JčK je nápomocný při řešení případných chyb vzniklých při zasílání tabulek dle novely 

vyhlášky do CSÚIS. 

  

https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/uzemni-rozpocty/metodicka-podpora/2021/metodicky-pokyn-k-vyhlasce-c-403-2021-43817
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/uzemni-rozpocty/metodicka-podpora/2021/metodicky-pokyn-k-vyhlasce-c-403-2021-43817
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/uzemni-rozpocty/metodicka-podpora/2021/metodicky-pokyn-k-vyhlasce-c-403-2021-43817
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Kontaktními osobami jsou: 

Jméno a příjmení Telefon E-mail 

Ing. Kateřina Francová   386 720 256 francova@kraj-jihocesky.cz 

Tomáš Budík 386 720 234 budik@kraj-jihocesky.cz 

 


